

今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-GENESIS-053 创世记 41:25-42:3 查克 史密斯牧师主讲

题目:约瑟被提升

亲爱的朋友,你好,弟兄姐妹,平安。欢迎您一起查考神的话语。 今天我们先温习上囘的内容,然后继续看创世纪第 41 章。

上次我们讲到,法老向约瑟重复他所作的梦,他看见七只瘦弱的牛把七只肥壮又美好的牛都吃掉了。然后,又梦到有七个枯槁细弱的麦穗吞掉了七个饱满佳美的麦穗。

创世纪 41 章 25 到 28 节:

- [25] 约瑟对法老说:「法老的梦乃是一个。神已将所要做的事指示法老了。
- [26] 七只好母牛是七年,七个好穗子也是七年;这梦乃是一个。
- [27] 那随后上来的七只又乾瘦又丑陋的母牛是七年,那七个虚空、被东风吹焦的穗子也是七年,都是七个荒年。
- [28] 这就是我对法老所说,神己将所要做的事显明给法老了。

这些梦都是两个两个的。约瑟作了两个;酒政和膳长也作了两个梦;现在法老王作的梦也是两个。这两个梦都和七这数字有关系。

约瑟跟法老解释说,「神让你洞悉将来要发生的事情。|

- 29 到 32 节,约瑟又说:
 - [29] 埃及遍地必来七个大丰年,
 - [30] 随后又要来七个荒年,甚至埃及地都忘了先前的丰收,全地必被饥荒所灭。

- [31] 因那以后的饥荒甚大,便不觉得先前的丰收了。
- [32] 至于法老两回做梦,是因神命定这事,而且必速速成就。

神让法老作了两次梦,让他知道这的确是神命定的,要证明这事的真实性。

33 到 38 节:

- [33] 所以,法老当拣选一个有聪明有智慧的人,派他治理埃及地。
- [34] 法老当这样行,又派官员管理这地。当七个豐年的时候,征 收埃及地的五分之一,
- [35] 叫他们把将来豐年一切的粮食聚敛起来,积蓄五谷,收存在 各城里做食物,归于法老的手下。
- [36] 所积蓄的粮食可以防备埃及地将来的七个荒年,免得这地被饥荒所灭。」
- [37] 法老和他一切臣仆都以这事为妙。
- [38] 法老对臣仆说:「像这样的人,有神的灵在他里头,我们岂能找得着呢?」

埃及通常的税率是百分之十。在将要到来的豐年里要徵收百分之二十。

约瑟建议法老去找一个有智慧、办事谨慎的人,来处理这件事。法老在约瑟身上看 到神的灵在他身上,于是派他管理这事。

创世纪 41 章 39 到 44 节:

- [39] 法老对约瑟说:「神既将这事都指示你,可见没有人像你这样有聪明有智慧。
- [40] 你可以掌管我的家;我的民都必听从你的话。惟独在宝座上 我比你大。」
- [41] 法老又对约瑟说:「我派你治理埃及全地。」
- [42] 法老就摘下手上打印的戒指,戴在约瑟的手上,给他穿上细麻衣,把金炼戴在他的颈项上,
- [43] 又叫约瑟坐他的副车,喝道的在前呼叫说:「跪下。」这样、法老派他治理埃及全地。
- [44] 法老对约瑟说:「我是法老,在埃及全地,若没有你的命令,不 许人擅自办事」

法老赏赐约瑟一辆马车,他的马车经过的时候,百姓都要跪下。约瑟被升到了高位。

创世纪第 41 章 45 到 47 节:

- [45] 法老赐名给约瑟,叫撒发那忒巴内亚,又将安城的祭司波提非拉的女儿亚西纳给他为妻。约瑟就出去巡行埃及地。
- [46] 约瑟见埃及王法老的时候年三十岁。他从法老面前出去,遍 行埃及全地。
- [47] 七个豐年之内,地的出产极豐极盛,

撒发那忒巴内亚的意思是启示奥秘的人。

我们回顾过去所经过的试炼,和所遭遇的患难,总以爲神离弃了我们,不救我们。 但当我们回想,才发现神一直为我们進行祂完美的计画。

上回我们分享过史密斯牧师在这方面的深刻体会。

史牧师忍受了宗派组织种种的压力。所以他恳求神给他开一条出路,让他能够自由 服事主,不再受宗派的捆绑、限制和约束。

在那段困难的日子里,前来洛 塞拉诺斯城的教会帮助牧师的那对年轻夫妻提议史牧师到他们克罗纳城的家去带领查经。于是他们在克罗纳城开始家庭查经班。神祝福了这查经班,人数逐渐多了起来,他的家容不下了,所以迁到一所社区礼堂去聚会。后来,他们在克罗纳城建立了一所独立教会,神就这样把史密斯牧师从宗派组织的捆绑中释放了出来。

史密斯牧师说,当他回顾这一切,他要为在克罗纳城的那两年痛苦的日子感谢主。 主把一切都安排妥当。史牧师还要为在洛 塞拉诺斯城的那两年痛苦的日子感谢 主。是主的恩手在做工。他说,主太有智慧啦!

史密斯牧师又表示,他这才认识到神是一路在前头引领着他。能够知道神老早就在前头为我们安排妥当,是多么荣耀的事啊!从前,神带领以色列民出埃及,过旷野,神对他们说:『我在路上,在你们前面行,为你们找安营的地方;……指示你们所当行的路。』

后来, 史密斯牧师到科斯塔美沙开始牧养各各他教会, 他们看见: 神一直在亲手做工。神一直有这个计划, 而牧师却完全不知道神早已心中有数。他还以为神心里预备了一间 250 人的教会, 那是史牧师的目标和祈求。

后来, 史密斯牧师盖了一所只能容纳 300 人的小礼拜堂。根据他在神学院里所学到的经验, 通常一所教堂只有六分之五的座位坐满人, 所以礼拜堂的大小, 只需要比所期望的会众人数超出六分之一的座位就够了。

结果第一个主日,全场爆满。接着的一个主日又挤满了人。史密斯牧师回顾的时候,看见一路上主都在引领,主的恩手在引导,主一直在预备。

创世记 41 章在这里讲到,约瑟当埃及的宰相。他看见神的全盘计划,整个画面也清晰起来,他明白了其中的意义。原来,以前所发生的一切,都是为了把他带到今天这个位置上。他想:「如果我没有被下到监牢里,我永远不会遇见那个酒政,就永远没有机会替他解梦,更谈不上有机会替法老王解梦了。坐监牢的经历,是我必须经过的。如果我的哥哥们没有卖掉我,那么我也绝不会来到埃及。」

所以当你回顾以前的一切,你会猛然想起一些点点滴滴,而恍然觉醒。啊,我明白啦!神的手一直在做工,祂的手一直在我生命中引领我。在你的人生旅途中,能来到这些观景点的时候,真是很美妙的!我们经过山谷的时候,什么也看不见,觉得前途黯淡无光,所看到的只是周围的悬崖峭壁。但是,偶尔神会带我们来到一些观景点,我们醒悟过来,说:「啊!是呀!你瞧瞧那个山谷!」现在我清楚看见所经过的山谷,我随着走过的小径向前;我明白了,原来山谷的存在是有目的的。如果我没有经过那道山谷,我就永远不会达到今天这个地步。

好,我们继续看创世纪第41章。

创世纪第 41 章 48 节说: 『约瑟聚敛埃及地七个豐年一切的粮食, 把粮食积存在各城里: 各城周围田地的粮食都积存在本城里。』

创世纪第 41 章 49 到 51 节:

- [49] 约瑟积蓄五谷甚多,如同海边的沙,无法计算,因为谷不可胜数。
- [50] 荒年未到以前,安城的祭司波提非拉的女儿亚西纳给约瑟生了两个儿子。
- [51] 约瑟给长子起名叫玛拿西就是使之忘了的意思,因为他说: 「神使我忘了一切的困苦和我父的全家。」

玛拿西的意思,就是忘记。约瑟在万事兴旺的时候,有耶和华的同在。许多人在经历艰难的时候,知道神与他们同在,因为他们知道如果没有主的话,他们就没办法撑过去。可是一旦日子过得顺利,那就另一回事了。但是约瑟现在是一人之下,万人之上,他并没有忘记神。事实上,他给长子起的名字就是基于神使他忘了过去20年,或13年痛苦的日子。「神使我忘记所有的痛苦,当奴隶的痛苦,坐监牢的痛苦。」

创世纪第 41 章 52 节: 『他给次子起名叫以法莲就是使之昌盛的意思,因为他说: 「神使我在受苦的地方昌盛。」』

约瑟再次承认,自己之所以昌盛、富足都是由于神的赐福。『神使我在受苦的地方昌盛。』这片土地原本是让他痛苦的地方,但神却祝福了他,使他昌盛。因此,尽管你遭遇苦难,神也必照样祝福你,使你在痛苦中昌盛。

创世纪第 41 章 53 到 57 节:

- [53] 埃及地的七个豐年一完,
- [54] 七个荒年就来了。正如约瑟所说的,各地都有饥荒;惟独埃 及全地有粮食。
- [55] 及至埃及全地有了饥荒,众民向法老哀求粮食,法老对他们说:「你们往约瑟那里去,凡他所说的,你们都要做。」
- [56] 当时饥荒遍满天下,约瑟开了各处的仓,糶粮给埃及人;在埃及地饥荒甚大。
- [57] 各地的人都往埃及去,到约瑟那里籴粮,因为天下的饥荒甚大。

神带领约瑟先下埃及,目的是要保存百姓渡过这七年的饥荒。神在他前面引导;神在他前面安排;神能够预先看见。由于我们不能预先看见,所以我们不明白神的道路。我们不知道前面会有什么事发生。因为我们看不见前面的一切,所以我们总会向神发出挑战,质问神到底在做什么。可是,神可以预见祂前面的事情,所以祂现在就为我的永恒结局做好预备。现在神在我生命中所作的每一件事,都是根据祂在永恒里为我安排的计划。

『原来我们不是顾念所见的,乃是顾念所不见的;因为所见的是暂时的,所不见的是永远的。』弟兄姊妹,为着神永恒的目的,你要定睛在永远的目标上,要定睛在永世的赏赐上;更要定睛在到神在你生命中所做的工作上。如果我们有正确的洞察力,我们才能够忍受眼前的艰难。即使是在最恶劣的景况中,主依旧与我们同在,在我们里面工作,好把我们带进衪国度的荣耀里去。

好,我们继续看创世纪第42章。

创世纪第 42 章 1 节说: 『雅各见埃及有粮,就对儿子们说: 「你们为什么彼此观望呢? |

他们听见埃及地有许多粮食。雅各的儿子们,你看我、我看你,可能心里有罪咎感。埃及?是呀,那不就是我们把约瑟卖去的地方吗?如果我们下到那里,如果我们遇见他当奴隶,那怎么办?我们会怎样反应?我们把他卖去当奴隶,如果我们到埃及去,看到他在田里汗流浹背的干活,被主人呼喝,那我们怎么面对?当他们想到埃及的时候,内心隐隐的不安,他们你看我、我看你,心里想:「啊,糟了,如果我们……,那怎么办?」你知道,他们心里有鬼呀!

雅各说: 『你们为什么彼此观望呢?』

创世纪第 42 章 2 节,他说:『我听见埃及有粮,你们可以下去,从那里为我们籴些来,使我们可以存活,不至于死。』

于是,雅各吩咐儿子们下埃及去买粮食。

创世纪第 42 章 3 和 4 节这么记载说:

- [3] 于是,约瑟的十个哥哥都下埃及籴粮去了。
- [4] 但约瑟的兄弟便雅悯,雅各没有打发他和哥哥们同去,因为雅各说:「恐怕他遭害。」

雅各最爱拉结,拉结替他生了两个儿子。我们不必因爲雅各那么爱拉结而认爲他不对;利亚是因爲他舅父拉班用诡计硬要雅各娶来作妻子的。雅各爲了娶拉结,干了好几年的活,他一直深深爱着拉结。

虽然利亚替他生了许多个儿子,但是拉结最后替他生了一个儿子,拉结的这个儿子,也就是他极爲疼爱的。当然他所爱的妻子也疼爱这个儿子。拉结还生了第二个儿子一便雅悯,但是当拉结生便雅悯的时候,因难产死了。拉结本来给这儿子起的名字是便俄尼,意思是忧伤之子。只是雅各把他改名为便雅悯。如果叫一个孩子为忧伤之子,就把他的一生标签为充满悲伤的了。所以他父亲把他的名字改了,叫做右手之子--便雅悯。当然,雅各也很爱便雅悯,因爲他是拉结所生的儿子。

当约瑟被他哥哥们卖掉的时候,毫无疑问,便雅悯就代替了约瑟,成爲父亲疼爱的对象了。

好了,这次我们查考到这里,请在下次同样时间再来收听。

弟兄姊妹,你要喜乐,不必灰心丧志,不要被环境吓倒,不要以为神忘记了你、撇弃了你。神必看见你劳苦的功效。主知道你被铜炼锁着,但是,这些都是祂必须带你经历的过程,因为祂要锻炼你、塑造你,为要把你带到一个地步,让祂可以把祂的荣耀、祂的能力、祂的慈爱,全都加在你的身上,使你可以与祂一同掌权,直到永远。